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Action catholique des femmes

Région Centre 

Compte-rendu rencontre régionale du 23-09-2017
au Carmel, à Tours
Présent(e)s : Yvette Debarbat, Annie Dubois, Colette Monnier, Odile Loiseau, Muguette Riballet, Agnès Lançon, Géraldine Depoys, Agnès Delattre, Père François Tricoche, Monique Charette, Éliane Pillard, Père Jean-Michel Bodin
Excusées : Chantal Pasquet, Françoise Girard, Marie-Claude Gouby, Marie-Anick Latour, Annick Mercier, Brigitte Thuillier, Monique Ledieu, Colette Davy, Colette Durand
Yvette introduit la rencontre, en évoquant le nouveau thème d’année « Semons les mots qui font vivre » et nous encourage à inviter et écouter les femmes qui vivent la solitude.
« Si tout commencement était une aventure… » nous suggère une des prières du recueil « Marthe et Marie ».
Nous confions cette journée au Seigneur, nous chantons « Sur les chemins du monde » et nous écoutons la Parole de Dieu en Luc 8, 4-15.
Regardons le semeur, il sème largement. Nous aussi, soyons des semeurs de la Parole, de la Bonne Nouvelle. Nous sommes tour à tour ces terrains fertiles ou arides, selon les moments de doute ou de foi qui se succèdent dans nos vies. D’où la nécessité de nourrir notre foi, pour ne pas oublier Dieu dans nos vies. 

Voyons l’actualité de cette parabole : Jésus continue de semer sa Bonne Nouvelle, à travers notre vie de disciples, donc par nos mains, notre cœur, nos actes. Y a-t-il cohérence entre les activités qu’on propose et la Parole ?

« Le semeur sortit pour semer » : verbe actif, exprimant une volonté.

« Il en tomba » : verbe impersonnel, neutre – ce n’est pas le semeur qui gaspille, mais les graines sont dispersées, car la Parole n’appartient pas qu’aux chrétiens.

Retour sur la halte spirituelle de Pellevoisin, les 1er et 2 juillet
« Comment, nourrie de l’amour de Dieu, la foi porte-t-elle vers l’action ? »

40 participantes. Yvette a reçu 17 fiches d’évaluation, positives. Une personne hors Acf va adhérer au mouvement, suite à la halte spi.

Les femmes d’Indre et Loire sont plusieurs à évoquer ce temps marquant dans leur courrier-vacances.

Un imprévu : l’absence d’Isabelle Saillenfest (un peu débordée) pour témoigner sur l’action de la Table de Jeanne-Marie à Tours, mais le DVD sur Sœur Emmanuelle a été très apprécié, ainsi que l’intervention de François.

Beaucoup ont découvert ce sanctuaire, lieu des apparitions de la Vierge Marie à Estelle Faguette et le pèlerinage qui a suivi, lieu plus calme que Lourdes !

Dommage que la pluie ait gâché le temps de prière à la grotte de Montbel.

La soirée avec Marie Coutant a été diversement appréciée, c’est une chanteuse engagée, militante, qui écrit ses textes.
Nous essaierons de trouver plus de photos pour rédiger un petit journal.

Retour sur l’AAG à Merville, les 17 et 18 juin
Le lieu (ancien séminaire) était très bien, mais un peu difficile d’accès par le train pour beaucoup, donc seules Yvette, Agnès D. et Géraldine étaient présentes pour la région Centre. Au total, 88 femmes ont participé, alors qu’en moyenne 110 viennent, quand cela se passe à Paris. Cependant, dans la capitale, les salles et l’hébergement sont plus chers et ne se trouvent pas souvent sur le même site.

Certaines se demandent : « Alors que les rapports d’activité sont bouclés fin janvier, pourquoi attendre la mi-juin pour organiser l’AAG ? » Même problème pour les 23 et 24 juin 2018. C’est une période de fêtes d’école, de mariages et de communions… ou de départs en vacances pour certaines. Oui, mais les comptes ne sont pas terminés en temps et en heure.

« A la fin de l’AAG, c’est bien dommage que sur les 11 associations partenaires de l’Acf, seules 3 aient eu le temps de s’exprimer, alors que chacune devait disposer de 15 minutes ! »
Avec le projet associatif « Semons les mots qui font vivre », nous avons vécu deux ateliers : l’un, où avec une liste de mots, nous devions concocter une phrase sur ce que nous souhaitons pour les femmes à l’avenir.

L’autre consistait à proposer une couverture pour le livre « Mots d’elles », encouragement à la créativité !
Nous participons à la messe chez les Dominicains à 12h15. Puis nous déjeunons avec les plateaux-repas copieux.

Nous chantons « Fais du neuf » de Patrick Richard.

Tour des diocèses

Cher : 
L'expo photos a eu lieu du 23/07 au 15/08 à l’église d’Aubigny sur Nère, dans les heures d’ouverture, de 15h à 18h.

Elle sera aussi présentée lors de la foire-expo les 14 et 15 octobre, avec un stand et une présence. Bonne idée d’ouverture vers le monde !
Elle est exposée à la maison diocésaine de Bourges depuis le 11/09.

Parmi les visiteurs, des hommes font la remarque qu’eux aussi peuvent souffrir de solitude.
Indre : 
Nous aurons une rencontre le 14 octobre 2017 sur le thème « La création, œuvre de Dieu, œuvre de l’homme », autour de l’œuvre d’Ernest Nivet, sculpteur, élève de Rodin, qui a créé des monuments aux morts, mais aussi sculpté des femmes comme « les pleureuses, « la tricoteuse ».

Loiret : réunion de rentrée le vendredi 6 octobre, à la maison Saint Vincent, sur le même thème que la halte spi de Pellevoisin.
Colette Davy et Colette Durand continuent leur mandat pendant encore un an, n’ayant pas de remplaçantes pour la responsabilité diocésaine.
Eure et Loir : 
L’équipe de Châteaudun envoie régulièrement des compte-rendus. Un regret : pas d’équipe à Chartres.
Indre et Loire
Nous avons terminé la marche Saint Martin dimanche 17 septembre, entre Saint Rimay et Vendôme, sur le thème « Que ton Règne vienne », dernière étape avec le livret de la basilique édité pour l’année de la miséricorde.

La rencontre de rentrée aura lieu samedi 28 octobre, de 10h à 17h, au centre pastoral du Christ Roi, à Tours Nord.

Journée Mondiale de Prière
La rencontre nationale de la JMP aura lieu les 21 et 22 octobre à Lourdes.

Le Surinam a préparé cette JMP 2018 sur le thème « Toute la Création de Dieu est vraiment bonne » (Gn 1, 31).

Il y aura certainement une rencontre régionale fin novembre ou début décembre.

Le projet associatif
L’action-phare est l’écriture d’un livre « Mots d’elles », œuvre commune.
L’objectif est de mettre en valeur les talents des femmes. (cf. document joint)
Chaque femme est invitée à écrire un texte ou un poème ou une prière, ou même créer un dessin.
Deux témoignages pour deux parties du futur livre : d’abord ce qui fait nos vies, nos bonheurs, nos joies, nos difficultés, nos essentiels, puis en deuxième partie, nos souhaits pour les femmes de demain, ce que nous avons envie de leur transmettre.

Chaque écrit ou témoignage devra comporter au maximum 1500 signes (une demi-feuille) et parvenir à Yvette avant fin février 2018. Un comité de lecture sélectionnera les textes à publier, en évitant les « doublons ». Le livre sera publié lors de l’AAG 2018.
Même si tout n’est pas publié, toutes les paroles des femmes seront conservées.

La NDR se propose de rencontrer les équipes départementales, locales, afin d'expliquer les projets pour l'année 2017-2018 et répondre aux questions des femmes en équipes, avant la fin de l'année 2017. Les responsables départementales (diocésaines) doivent prendre rendez-vous avec Yvette au plus vite, avant fin octobre, par Email ou téléphone. La rencontre peut se faire lors d'une réunion d’équipe.
Infos 
La revue « Générations femme » sera remplacée dès janvier 2018 par un journal interne « Passerelle », avec un numéro par trimestre, de 20 à 24 pages environ.

Il y avait 1680 abonnées à Générations femme sur 2220 adhérentes.

Un comité de rédaction est en place, avec Véronique Genel, Nadyne Schmitt, Anne-Marie Cunzi, Marie-Lise Moser…

Les thèmes 2018-2019 seront les suivants : les sources de joie dans ma vie (n°1), nos filles et nos petites-filles (n°2), la culture et les sources d’évasion (n°3), l’engagement (n°4), nouvelles familles et jeunes couples, la transmission par les femmes.
Nous serons invitées à réfléchir en équipe locale sur le thème n°2, avec une série de questions.
Voici les questions, en écoutant et donnant la parole aux jeunes femmes de notre entourage :
· Quelles sont leurs attentes, leurs projets, leurs joies ?
· Quelles sont leurs priorités ?

· Comment concilient-elles les différents aspects de leur vie ?

· Comment vivent-elles leur foi et se sentent-elles accueillies dans l’Église aujourd’hui ?

· Quel regard portent-elles sur notre vie ?

· Quest-ce qui les attire, les arrête, nous rejoint ou nous éloigne ?

Prière d'envoi 
Jésus, tu es le Semeur, hier, sur les routes de Galilée, aujourd’hui, sur les routes de notre vie. Tu sèmes toujours à profusion, à la volée, sans jamais te lasser. Car tu sais qu’il faut compter avec les oiseaux, les buissons et les pierres disséminées. Toi, qui en dépit de vaines semailles et d’échecs apparents, as poursuivi ta mission inlassablement, toi le Grain de blé qui meurt, enfoui dans la mort, tu redis à chacun de nous que tu envoies pour ta moisson :
Va vers tous les hommes, mes frères. Risque ma Parole, le matin, le soir et à midi, à tous les âges de leur vie. Dans les promesses de leur naissance, dans les interrogations de leur adolescence, dans les engagements, les choix, les échecs et les doutes de leur maturité, dans l’ultime passage, au bout de leur route, où s’ouvre l’éternité.
Sème ma Parole à tous les vents, inlassablement.
Sème dans les fêtes, les deuils et les révolutions, sème dans les mouvements sociaux et les contestations, sème sur les places publiques et aux coins des rues. 

Sème dans les terres dévastées, calcinées par la guerre, la haine ou la misère ; sème dans les terres labourées par l’épreuve, la souffrance et la prière ; sème dans la terre disponible des enfants et des cœurs purs. Sème dans la terre de chaque génération et de chaque culture, sème dans les terres piétinées des peuples asservis, sème dans les terres retournées au soir de la vie. 

Et souviens-toi, que tout ce que tu auras patiemment semé, souvent dans la peine et les larmes, d’autres le moissonneront ; la fécondité de ton labeur échappera à tes propres yeux, car elle ne sera jamais totalement la tienne, mais celle de mon Père qui est dans les cieux.
Notre Dame des 3 vallées (paroisse du diocèse de Namur – Belgique)
Prochaine date : la rencontre régionale aura lieu à Orléans le lundi 4 décembre 2017, au CERC (séminaire interdiocésain).
